

# 创城新区蝶变



【圣井】

E16

2017年8月4日 星期五  
编辑:武俊  
组版:陈华

倡导文明新风，共建美好新城。2017年是济南市创建全国文明城市的决胜之年，也是圣井街道首次参与创城大业，抱着“开局即是决胜、参与即是冲刺”的决心和勇气，圣井街道上下一心，积极作为，不推、不等、不靠，聚圣井力量助力创城大业。

鼓足干劲助力创城，比学赶超奋勇争先。自创城工作开展以来，圣井街道办事处上至党工委、办事处，下至各双管单位、村，形成了真抓实干、比学赶超的良好氛围，真正做到了全民参与创城、助力创城。

鼎城谋划，总体部署指引创城方向。5月15日，圣井街道办事处组织召开“济南市创建全国文明城市工作动员誓师大会”，围绕创建文明城市进行安排部署；6月2日、16日，先后召开工作推进会，再次部署创城，再次加压鼓劲。会议不仅是文件传达，更是明确责任、指明方向，播放暗访短片自亮“家丑”、明确分工划分时间节点，通报进度夯实各方责任。

不待扬鞭自奋蹄，真抓实干势头足。



▲创城标语随处可见。

## 聚圣井力量 助创城大业

圣井街道：开局即是决胜，参与即是冲刺

文/片 本报通讯员 张静

### 创城，有你有我

鼓足干劲助力创城，比学赶超奋勇争先。自创城工作开展以来，圣井街道办事处上至党工委、办事处，下至各双管单位、村，形成了真抓实干、比学赶超的良好氛围，真正做到了全民参与创城、助力创城。

鼎城谋划，总体部署指引创城方向。5月15日，圣井街道办事处组织召开“济南市创建全国文明城市工作动员誓师大会”，围绕创建文明城市进行安排部署；6月2日、16日，先后召开工作推进会，再次部署创城，再次加压鼓劲。会议不仅是文件传达，更是明确责任、指明方向，播放暗访短片自亮“家丑”、明确分工划分时间节点，通报进度夯实各方责任。

不待扬鞭自奋蹄，真抓实干势头足。

城要求传达给每一位老百姓，主动治理广告牌乱放、占道经营等现象，组织清运“三大堆”、清理绿化带内的垃圾。

践行志愿精神，服务创城有力量。为助力创城，圣井街道的干部、群众、学生积极献力，以志愿服务活动为创城添彩。机关志愿服务队开展“创建文明城市，深化移风易俗”志愿服务活动，组织了三次“文明赶大集”，发放《创建文明城市争做文明市民倡议书》《红事新办、白事简办倡议书》等2000余份宣传材料，向群众普及文明城市创建的意义；开展“创文明城市，建清洁家园”环境卫生大清扫志愿服务活动，先后走进办事处驻地、寨子社区、黄土崖村义务捡拾垃圾、清理小广告；“少年强则国强”，圣井街道的学生们利用课余时间走上危山义务劳动、帮助环卫工人打扫卫生、走进社区宣传创城意识，以实际行动彰显了小小少年的创城力量。

### 创城，有力有为

圣井街道的创城行动不仅有决心、有志向，而且奋发有力、担当有为。圣井街道不仅把创城当作一项当前任务，更是作为一次改善街道环境质量、加强城乡精神文明、促进美丽乡村建设的机会，高标准、严要求、全力以赴促进街道建设的整体提升。

问题导向，找准症结、精准发力。为把工作做实、做细、做精，圣井街道坚持问题导向，通过“三步走”查找症结。一是督查室加大督查力度，通过入村巡查、实地走访，查找、曝光各村存在的问题，并督促村干部做好整改。二是成立了市民文明巡访团圣井分团，对文明城市创建工作展开检查、巡访、监督、测评等，收集有关问题并提出合理化建议。三是聘请第三方对环卫一体化和移风易俗群众满意度进行电话调查，电话访问一万余户，针对存在的问题，每天一汇总，由主要领导批示转办。

治理脏乱差，塑造美丽新城。作为一个农村为主的街道，环境整治是圣井创城工作的重中之重，圣井街道把创城与开展美丽乡村建设、环卫一体化结合起来，下大力气“啃硬骨头”。乱贴乱画、车位规划滞后、绿化不足、花砖破损、路灯损坏、广告牌乱放、占道经营

等问题均已集中治理完毕，环境卫生得到显著改善。

加强“内在美”，为城市魅力加分。在做好“面子”工作的同时，圣井街道也不忘抓好“里子”。完善市政设施，重新规划不合理的盲道、修建缘石坡、更换井盖；增设公益广告，宣传社会主义核心价值观和创城要求；配备体育器材，增设体育活动点；加强文化建设，修缮设施、更新版面、进一步完善综合文化站职能，组织书画交流会、举行广场舞汇演、歌咏比赛，丰富群众生活；各村制定了村规民约、成立红白理事会，扩大村内民主、主张红事简办、白事新办。

### 创城，让圣井更美好

创城，让圣井改头换面、展露新颜，让生活更加便利、村庄更加宜居，参与其中的圣井人主人翁意识和文明素质也大幅度提升、文明之风盛行。

创城还原村庄应有之美。路边杂草丛生、“三大堆”随意堆放、违章建筑阻碍交通，以前这些问题困扰着圣井农村的“老大难”，创城以来，大家出魄力、撸起袖子、齐心协力，将这些问题一一整改——陈年垃圾清理了，垃圾清运及时了、“三大堆”摆放规范了、道路更顺畅了、老百姓生活更方便了。创城，还原了村庄应有之美，也给村民带来更宜居、更温馨的生活环境。

文明，点亮新城风采。创城带来的不仅是街道路更开阔了、卫生更干净了，更重要的是群众精气神儿更足了、文明素养提升了。“讲文明、树新风”、社会主义核心价值观、关爱未成年人……一处处公益广告不仅营造了浓厚的创城氛围，更装扮了新城道路。在生动版面的装点下，乘凉棚、自行车棚都不再单调，就连原本脏兮兮的垃圾桶，也摇身一变成为一道靓丽的风景线。公益广告，不仅给圣井增添了人文气息，更向市民传递着讲文明、树新风、建魅力城市的信息。走在大街小巷，电动车、机动车乱停乱放、随地吐痰的少了，把烟蒂、垃圾随手扔进垃圾箱的多了。

“我为创城、创城为我”，创建文明城市改善了圣井的环境、便利了居民的生活，我们是创城的参与者也是受益者，实干圣井，助力创城！

农村是圣井创城的主力地带，自创城工作开展以来，各村按照党工委、办事处的要求，牢记誓师大会上的表态和决心，查找问题、制定目标、铆足干劲促创城。通过发倡议书、张贴公益广告等形式把创